SANLIURFA iL MILLi EGITIM MUDURLUGU

“Mutluluk egitimle, egitim Raliteyle bulusuyor.”

FEN BILIMLERI

1. Bu testte 10 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

Cal ikliminde yasayan develerin uzun kirpiklerinin
olmasi, hdrgiclerinde yag depolamasi ve kulak-
larinin killi olmasi.

Sicak bdlgelerde yasayan memeli ve kuslarin,
soguk bolgelerde yasayan turlerine gore daha iri
vicutlu olmalari

Cuha bitkisi 25-35 °C’lik sicaklikta beyaz cigek,
15-25 °C’lik sicaklikta kirmizi gicek agmasi.

Nemli bolgelerde yasayan bitkilerin terlemeyi
arttirmak igin genis yaprakl olmalari.

Kdpek baliklarinin sirt ve karin bdlgesinin renginin
farkli olmasi, suyun Ust ve alt kisminda gérinme-
sini zorlastirir ve avlanmayi kolaylastirir.

Ayni ozellikteki (genotipteki) iki bitkiden 1sikh
ortamda bulunan iyi geligir, karanlik ortamda
bulunan az geligir veya 0lUr.

Bu d6rneklerden adaptasyona ait olanlarin taranmasi istendigine gore asagidaki segeneklerden
hangisi dogru olur?

Selami, evde cay icerken yanlislikla bardaktan
tabaga cay dokmustur. Bir sure sonra gay bar-
dagini kaldirip doékillen cayi tabaktan temizle-
mek istediginde cay bardaginin tabakla bera-
ber kalktigini ve birbirine yapistigini gérmastar.

Bu durumun sebebi agagidakilerden hangi-
si olabilir?

A) Acik hava basinci

B) Sivi basinci

C) Kati basinci

D) Kapalil kaptaki basing
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Gamze ve Omer’e dgretmenleri 100'er ml saf su
vermigtir. Sulari derinlikleri ayni fakat sekilleri farkli
olan iki ayri kaba dékmuslerdir. Ogretmenleri de iki
kaptaki basincin da esit oldugunu séylemistir.

Buna gore kaplardaki basinglarin esit olmasi-
nin temel sebebi nedir?

A) Sivi basinci, sivinin miktarina bagli degildir.

B) Sivi basinci, yodunluk ile ters orantilidir.

C) Sivilar, uygulanan basinci her yone esit olarak
iletir.

D) Sivi basinci, kabin sekline bagli degildir.
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FEN BILIMLERI

Elma soymaya calisan Demet, daha kolay so-
yabilmek igin bigagin elmayi kesen kismini bi- 7. Fen Bilimleri 6gretmeni Zehra hanim “2060 yi-
leme tasi kullanarak keskin hale getiriyor. Daha linda biyoteknolojik ¢alismalar neler olabilir?”
sonra elmayi rahat bir sekilde soyuyor. diye sormustur.
Buna goére Demet’in elmayi rahat bir sekil- Hangi 6grencinin verdigi cevap yanligtir?
de soymasi asagidakilerden hangisi ile ilgi-
lidir? A) Ali: Canlinin hasar gérmus organi yenisi ile
degistirilebilir.

A) Gaz basinci B) Kuzey: Kalitsal hastaliklarin kesin tedavisi
B) Kati basinci yapilabilir.
C) Agirlik C) Derin: Insanlar geri dénlgiime énem vere-
D) itme kuvveti bilir..

D) Eda: Yapay vyeni turler elde edilebilir.

8. Cansu’nun babasi “Benim meslegim sayesinde
hastaliklarin tani ve tedavisi kolaylasacak,ya-
pay doku ve organlar Uretilecek,sebze mey-

Atatirk Ortaokulundaki Damla, proje Odevi venin raf é&mri uzayacak.” Seklinde agiklama
olarak agagidaki pankartlari hazirlamistir.Og- yapmistir.
retmeni pankartlardan birinin hatali oldugunu 8
soylemisgtir. g’ Buna goére Cansu’nun babasinin meslegi
= asagidakilerden hangisi olabilir?
Buna goére hatali pankartin hangisi oldugu §
soylenebilir? E A) Fizyoterapist B) Genetik muhendisi
2 C) Ogretmen D) Laborant
A) Biyoteknoloji,genetik mihendisliginin alt da- =
ldir. =
B) Genetik mihendisligi arastirma ¢alismalari 'ﬁ
yapar. e 9. Basing, gunluk yasamda ve teknolojideki uygu-
C) Biyoteknoloji Uretime yoneliktir. 3 lamalarda siklikla yararlandigimiz bir kuvvettir.
D) Genetik muhendisligi calismalari ayni za- %
manda Biyoteknolojik calismalar icerir. Asagidakilerden hangisi basincin giinlik
yasamda kullanimina érnek degildir?
A) Otomobillerin fren sistemi
B) Siringanin igerisine sivi gekilmesi
C) Araglarin gamurdan gikmasi
D) Pipet ile meyve suyunun igilmesi
Emre asagidaki tabloyu biyoteknolojinin yarar-
larini anlatan cimlenin basina “Y”, Zararlarini
anlatan cimlenin bagina “Z” koymustur. 10. Deniz Konya'dan okul gezisiyle Ilgaz Dagrna

Emre hangi ciimlede hata yapmistir?

Y | 1- Sebze ve meyvenin raf dGmrind uzatir.

2- Biyolojik silah yapiminda kullanilir.

Z
Y | 3- Canlilarda mutasyona neden olur
Y | 4- Yapay doku ve organ uretilir.

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

kayak yapmaya gitmistir. Daga geldiklerinde
ise Deniz’in burnu kanamistir.

Denizin burnunun kanamasinin sebebi ne-
dir?

A) Acik hava basinci

B) Havanin soguk olmasi
C) Kati basinci

D) Sivi basinci

KATKILARINIZDAN DOLAYI TESEKKUR EDERIZ.

DAMLA CANTEK
EMINE ALTAS

GIZEM BOZKURT.,
SALIH ALTUNDAG

KUBRA KUDU
SEVGI KILING

MUSTAFA SARI
HASAN AKIN

HILAL GETIN
ZEYNEP CEMRE AKIN

BEYAZ BARUT




